

HP / August 19, 2010 11:38PM

[中華經濟院：財政政策應速退場 訓練對中國經濟談判人才](#)

[【經濟日報/記者徐碧華 / 台北報導】](#) 2010.08.19 03:43 am

中華經濟研究院昨（18）日發布2010政策白皮書，點出升息應是相當有效的抑制房價手段；建議財政政策應儘速退場；調降個人所得稅率並對資本利得課稅；並鼓勵延後退休，將公教人員退休金改為確定提撥制。

在各界沈浸在兩岸經濟協議（ECFA）的利多中，中經院指出，台灣將面對中國強悍的談判，必須做好談判人才的訓練，指揮機制的建立等。台灣在簽署ECFA後，真正艱苦的談判旅程才將登場。

中經院指出，未來國內將面對七大財經課題，包括後金融海嘯退場機制、國債危機、世界通膨、國內就業、國內產業政策，以及兩岸更加緊密帶來的機會和挑戰。

行政院會今天預定通過民國100年的中央政府總預算，是個加碼的預算，歲出成長4%。中經院卻認為財政政策退場應儘速進行。

中經院指出，我國目前公共債務高達國內生產毛額（GDP）33%以上，景氣燈號顯示經濟已邁入穩定成長，財政政策應儘速退場。貨幣政策的退場可以比財政政策晚，考慮物價、房價、經濟復甦、匯率和競爭對手國情況，再做考量。

但這並不表示中經院反對升息。中經院指出，金融海嘯期間，重貼現率累計調降9.5碼（2.375個百分點），有相當大的緊縮貨幣空間，尤其面對國內北部地區房價明顯上揚，升息應是相當有效的抑制房價手段，加上今年第一季成經濟強勁成長13%下，已提供央行採取緊縮貨政策的條件。

改善公共債務方面，中經院還建議降低個人所得稅率，對資本利得課稅。中經院指出，降低薪資所得稅的稅收比重，可以增進工作誘因。

---